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Sei (Ω,Σ, P ) stets ein Wahrscheinlichkeitsraum.

1.(6 Punkte) Sei (Xn)n∈N ⊂ L2, sodass ein c > 0 existiert, sodass V ar(Xn) ≤ c log(n+ 1)
für alle n ∈ N gilt. Ferner gelte

Cov(Xn, Xm) = 0 ∀m,n ∈ N : |m− n| ≥ 2 (1)

Zeigen Sie, dass
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P→ 0, n→∞ (2)

2.(6 Punkte) Sei (Xn)n∈N eine Folge unkorrelierter Zufallsvariablen mit X1 = 0 f.s. und

P (Xn = n) = P (Xn = −n) =
1

2n log(n)
P (Xn = 0) = 1− 1

n log(n)
(3)

für alle n ∈ N, n ≥ 2 gilt. Zeigen Sie, dass
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Hinweise Nutzen Sie hierbei ohne Beweis, dass
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für jedes n ∈ N, n ≥ 2 gilt.

3.(5 Punkte) Sei (Xn)n∈N ⊂ L2 eine Folge unkorrelierter Zufallsvariablen. Ferner existiere
ein α < 1 und ein c ≥ 0, sodass

k∑
i=1

Var(Xi) ≤ ckα ∀k ∈ N (6)

gilt. Zeigen Sie, dass
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EXk
f.s.→ 0, n→∞ (7)
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4.(7 Punkte) Sei (Xn)n∈N ⊂ L1 eine Folge von Zufallsvariablen. Ferner nehmen wir an,

dass ein p > 1 und ein X ∈ Lp exisitiert, mit lim
n→∞

Xn
P
= X. Zeigen Sie, dass wenn zusätzlich

∀ε > 0 ∃δ > 0 :

∫
A

|Xn(ω)|dP (ω) < ε ∀n ∈ N und ∀A ∈ Σ mit P (A) < δ (8)

gilt, so gilt

lim
n→∞

Xn = X (9)

im L1-Sinne.


